

СПОРТ-ИНФОРМ

Студент СГЮА завоевал «серебро» чемпионата мира

В столице Узбекистана Ташкенте прошел чемпионат мира по фехтованию среди кадетов. В составе сборной России выступили саратовцы **Екатерина Тарасова** (тренеры – **Олег Карскаков** и **Екатерина Сотникова**) и студент колледжа экономики, права и сервиса Саратовской государственной юридической академии **Константин Лоханов** (тренер – заслуженный тренер РСФСР **Евгений Голубев**).

Константин уверенно дошел до финала, где встретился с корейским спортсменом **Кимом Дон Чжу**. Поединок получился зрелищным и продолжительным, но решающий укол нанес, по мнению судей, корейский саблист (у Евгения Голубева – противоположное мнение). Лоханов стал серебряным призером.

– Это был, наверное, самый сложный бой в моей жизни, – рассказал новоиспеченный вице-чемпион мира, – мы с моим соперником шли на равных буквально до последней секунды, и победителя выявил лишь последний решающий удар при счете 14:14. И я искренне рад, что встретился с таким сильным спортсменом, с которым мы на очень высоком профессиональном уровне провели этот бой. Благодаря своему тренеру Евгению Сергеевичу Голубеву, Федерацию фехтования Саратовской области и ее президента **Сергея Борисовича Суrowова** за поддержку и помощь, за возможность



От золотой медали Константина Лоханова отделил один точный удар

поучаствовать в соревнованиях такого уровня.

Отметим, что в личных соревнованиях Екатерина Тарасова стала лучшей среди российских шпажисток, заняв итоговое 12-е место среди 88. В общекомандном зачете сборная Россия уверенно вышла на третье место среди 17 стран, опередив США.

Интервью с тренером вице-чемпиона Евгением Голубевым читайте в ближайших номерах.

ОЛЕГ ТРИГОРИН

«Автодор» подрезал крылья самарцам

Саратовцы одержали пятую подряд победу в чемпионате Единой Лиги ВТБ

Несмотря на разное положение соперников в турнирной таблице, игра с «Красными Крыльями» получилась сложной, но закончилась вполне благополучно – 97:80 в пользу «Автодора».

Саратовцам пришлось выйти на паркет без Кирилла Фесенко, роль центрового занял не восстановившийся после травмы Клименко. Это немного ослабило игру. Но «черно-белых» очень поддержала команда болельщиков, которая прибыла в Самару отрядом в более 150 человек. По словам главного тренера «Автодора» Владимира Родионова, создало впечатление, что саратовцы не уезжали из родного «Кристалла».

– Игра получилась достаточно сложной, нервной, – рассказал Владимир Родионов. – Мы немножко расслабились, допустили ошибки, могли даже и проиграть.

Самарцам терять было нечего, и они рисковали. В первой половине матча хорошо сыграла защита, а во второй самарцы разыгрались, прописались у нашего щита, и мне пришлось с ребятами строго поговорить.

В итоге «Автодор» закрепился на седьмой строчке турнирной таблицы чемпионата Единой Лиги ВТБ. Вчера в ЛДС «Кристалл» саратовцы принимали красноярский «Енисей». А 12 апреля на домашней площадке пройдет заключительный матч чемпионата с «Калевом». Начало – в 17.00.

Если «Автодор» выйдет в плей-офф, а все к этому и идет, то саратовских болельщиков ждет сюрприз – руководство намерено организовать их выезд и на матч четвертьфинального раунда.

МАРИЯ ГОШИНА

Управление ветеринарии, ветеринарная общественность области с глубоким прискорбием сообщают о безвременной кончине главного государственного ветеринарного инспектора по Краснодарскому и Татищевскому району

Александра Николаевича СОСЕДОВА.

Ветеринарная служба понесла невосполнимую утрату в лице этого замечательного человека, высокого профессионала, истинного мастера своего дела, вся жизнь которого была примером преданного бескорыстного служения ветеринарной медицине и сельскохозяйственному производству.

Будучи инспектором ветеринарного надзора, Александр Николаевич в прямом смысле находился на переднем крае борьбы, направленной на защиту людей от угроз и рисков биологической безопасности. В решении множества непростых задач по предупреждению заноса в область заразных болезней он был строг и принципиален, никогда не шел на сделку с совестью, так как до мозга костей был в высшей степени Государственником, Гражданином и патриотом России и своей малой родины – Саратовской области и Краснодарского края.

У этого замечательного человека не было свободного времени. Он всегда был на посту, на задержаниях нарушителей, пытавшихся в обход закона ввести в область опасные грузы, на инспекторских проверках во вверенных ему Краснодарскому и Татищевскому районам. Его и смерть фактически застала на службе. Не выдержало его доброе, честное, благородное сердце.

Александр Николаевич был прекрасным товарищем, добрым отзывчивым человеком, любившим жизнь, работу, своих близких и свою страну. Его душевные качества, обаяние, такт всегда согревали нас, его коллег и сослуживцев, каким-то особенным, мягким, живительным теплом.

Память о замечательном человеке, профессионале-корифее ветеринарии, гражданине и патриоте надолго останется в наших сердцах. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

**Управление ветеринарии правительства области
Коллектив областной государственной ветеринарной службы**

Фронтовики спасли Всероссийский урок Победы

Из-за технических неполадок масштабная патриотическая акция оказалась под угрозой срыва

Вчера для школьников всей страны провели единый Всероссийский урок Победы. Масштабное мероприятие организовало Министерство образования РФ. Необычный урок был задуман в режиме видеосвязи с прямыми включениями из городов-героев и городов воинской славы. Трансляция велась из ситуационно-информационного центра Рособнадзора, где присутствовали главы федерального Минобразования и Минкультуры, представители Минобороны, ветераны и кадеты. В нашей области к прямому вещанию были подключены школа № 1 Энгельса, гимназия № 1 Балакова, а также лицей № 3 имени Пушкина Саратова.

Но перед этим все учреждения успешно протестировали оборудование. Заинтригованные необычной идеей, саратовские лицеисты с нетерпением ждали начала урока.

– Для меня и моей семьи 70-летие Великой Победы по-настоящему значимая дата: оба моих прадеда прошли через всю войну и вернулись живыми. Один прадедушка участвовал в освобождении Украины, другой – в снятии блокады Ленинграда. Моя бабушка в годы войны была еще ребенком. В Саратов ее эвакуировали из Киева. С тех пор саратовская земля стала нам родной, – рассказала десятиклассница **Ирина Дворкина**. На урок Победы она принесла букет гвоздик и подарила их приглашенным ветеранам – **Николаю Щурию** и **Виктору Макарову**. Эти фронтовики – давние друзья и постоянные гости Пушкинского лицея.

В назначенное для урока время собравшимся стало ясно, что мероприятие под угрозой срыва.



Из-за слишком большого числа школ, пожелавших принять участие в этой патриотической акции, московский сервер попросту «повис». Заполнить затаившуюся паузу сначала попытались учителя лицея. Ребятам озвучили сценарий, по которому развивались события на московской площадке: участников урока приветствовал министр образования РФ **Дмитрий Ливанов**, почтене всем ветеранам выразил глава Минкультуры **Владимир Мединский**, после чего был дан старт образовательному маршруту «Лента истории» и эстафету подхватили субъекты.

Первыми на связь вышли представители Санкт-Петербурга, на-

помнившие трагические события блокады Ленинграда. Далее к вещанию должен был подключиться Волгоград, чтобы рассказать школьникам о Сталинградской битве. Среди саратовских ветеранов, приглашенных в лицей, также оказались участники этого знаменитого сражения, поэтому фронтовики взяли инициативу в свои руки и тем самым фактически спасли урок от срыва. Николай Щурий рассказал, какое значение имела для Победы битва под Сталинградом. По мнению ветерана, именно это сражение показало всему миру, что Советский Союз выйдет из войны победителем.

– Никогда мне не забыть, как большой город на Волге немцы

превратили в руины. Сложно забыть и то, как горела великая река, залитая нефтью. Этот ад длился 200 дней и ночей, но мы устояли, потому что верили: от победы зависит не только наше будущее, но и будущее наших детей. Берегите мир, который отвоювали для вас прадеды. Не давайте нечестным людям очернять итоги войны. Это и будет с вашей стороны настоящим патриотизмом, – обратился к ребятам фронтовик. Школьники аплодировали ему стоя.

Подводя итоги акции, директор лицея **Татьяна Денисова** пришла к выводу, что, несмотря на технические неполадки, урок Победы все равно состоялся, во многом – благодаря нашим ветеранам.

– Ученики лицея – активные участники патриотических мероприятий. Вместе с учителями и родителями дети ведут поисковую работу, в ходе которой многие ребята восстановили корни своей семьи и узнали об уникальных людях, которые, оказывается, живут с нами по соседству. Так, например, совсем недавно мы познакомились с одной из женщин-землетрясчиц, защитивших саратовский железнодорожный мост, Марией Малюковой, а также с Татьяной Игнатенко, которая в годы войны была разведчицей, – рассказала Татьяна Александровна. – Уроки, подобные сегодняшнему, очень важны. Ведь это еще одна возможность услышать воспоминания фронтовиков из первых уст.

Кстати, как стало известно позднее, из-за технических нарушений трансляция урока в режиме реального времени не смогли посмотреть во многих регионах России.

НАТАЛЬЯ ЧЕРНЫХ

Прохожий спас писателя Караваева

Чудесное спасение из полыньи известного прозаика произошло в Балакове

Как стало известно «СОГ», ветеран войны в Афганистане, ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС, ныне пишущий о войне и мире, проходя мимо озера у местной горбольницы, увидел в полынье тонущую собаку и попытался вызвать спасателей. Караваеву ответили отказом, и тогда он решил самостоятельно спасти погибающее, истонно скулящее животное. Однако лед оказался хрупким, и писатель провалился. Некоторое время Игорь барахтался в ледяной воде и пробивал себе дорогу к берегу, ломая руками лед, но потом повредил предплечье, и шансов выбраться без посторонней помощи у него уже не было.

«На берегу собралась топа зевак, которые обсуждали, как я тону, одна женщина даже снимала меня на телефон, но никто не попытался ни в МЧС позвонить, ни спросить, как я поживаю. А я в тот момент понимал, что с одной рукой не выберусь, и думал, что это финал. Мне было обидно, что я столько раз мог погибнуть на войне, но выжил, а в итоге умру в пруду от орошения или утону. Кричать и звать на помощь мне, капитану авиации в отставке, не хотелось, и почему-то жалко было мои любимые ботинки», – поделился Караваев в беседе с корреспондентом «СОГ».

Писатель уже начал терять контроль над ситуацией, когда увидел, что к нему бежит какой-то мужчина. Игорь из воды предупредил незнакомца о риске оказаться в такой же смертельной опасности. Однако тот не слушал утешающего и, подбравшись к полынье, вытащил его на берег, помог снять мокрый свитер и надеть сухую куртку, которую Игорь скинул с себя, пытаясь спасти собаку. Убедившись, что спасенный им человек способен дойти до дома, незнакомец извинился и, объяснив, что торопится на работу, помчался прочь. Как писатель убедил героя назвать свое имя, которое стало известно и «СОГ», – **Сергей Доброскок**.

А собаку, из-за которой все это приключилось, чуть позже сумела спасти жена Игоря, Ольга Караваева, которая отправилась к озеру на поиски мужа. Обсохнув и поев в доме своих спасителей, собака попросилась на улицу и умчалась в неизвестном направлении – возможно, к потерявшему ее хозяину.

Писатель Игорь Караваев попросил «СОГ» выразить благодарность скромному герою Сергею Доброскоку, что мы с удовольствием делаем.

ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВА



Подпись

Музей был тоже в боевом строю

В областном центре вспоминают военную историю мемориальной усадьбы Чернышевских

САРАТОВ ДЛЯ ПОБЕДЫ

В 2015 году музей-усадьба писателя Николая Чернышевского отмечает 95-летие. Это один из старейших литературных музеев России.

Он был организован в 1920 году сыном писателя Михаилом Чернышевским и к моменту начала Великой Отечественной войны стал центром культурной жизни Саратова. Новая выставка «Этот день мы приближали как могли» рассказывает о военной истории музея русского классика. Экспозиция создана совместно с Саратовским музеем боевой и трудовой славы и музеем-заповедником «Сталинградская битва» Волгограда.

Музей Чернышевского единственный не закрывался в военные годы. Прифронтовой город был наводнен беженцами, эвакуированными. Здесь формировались воинские подразделения, разворачивались госпитали. Поэтому музей был востребован, сюда приходило множество народа. Небольшой штат сотрудников пополнили преподаватели эвакуированного Ленинградского университета. О Чернышевском читали лекции в госпиталях, сотрудники выступали в учебных заведениях, вели себя активно, даже посылали на фронт организовывали.

Саратов часто бомбили. Поэтому сохранность бесценных экспонатов также была на плечах музейщиков. Выставка дает пред-

ставление об этих испытаниях. Сотрудники дежурили на крыше главного усадебного дома и тушили зажигательные бомбы во время налетов. А фонды хранились в специально выкопанных хранилищах на территории усадьбы. В витринах показываются очень редкие документы – фотографии военных лет, письма с фронта, которые получила директор музея тех лет – внучка писателя Нина Михайловна Чернышевская. Наивные, немного корявые фразы, за которыми искренняя благодарность от солдат: для них все русское, в том числе, конечно, литература, означало Родину, дом, которые они защищали от врага.

ВЛАДИМИР АКИШИН

СЕГОДНЯ

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

День памяти мученицы Матроны Солунской.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Матрена Настовица, Полурепица. Люди примечали: к Матрене реки вздуваются и поднимаются.

КТО РОДИЛСЯ

Шарль-Пьер Бодлер (1821), французский поэт («Цветы зла», «Искусственный рай», «Парижский сплин»).
Эдвард Мейбридж (1830), английский фотограф, изобретатель устройства для проецирования фильмов.
Эрнст Неизвестный (1925), всемирно известный скульптор.
Жан-Поль Бельмондо (1933), французский актер.
Анатолий Горево (1952), солист-вокалист областного театра оперетты, заслуженный артист РФ.

ЧТО ЗАПОМНИЛОСЬ

В 1667 в Париже прошла первая в мире публичная выставка искусств.
В 1860 французский изобретатель Эдуар Леон Скотт де Мартенвилль сделал первую звукозапись, которая хранится в парижском архиве.
В 1989 американец Дуглас Энгельбарт получил премию за изобретение компьютерной мыши.
В 1949 в Саратовском цирке начался представление с участием известного комика Карандаша.
В 1974 в Керчи спущен на воду первый советский супертанкер «Крым».

АФИША

ДОМ КИНО

Тел. (8-845-2) 23-73-38.

«СННП», короткометражное кино, **16.00, 19.00**.
«Секрет счастья», драма, мелодрама, комедия, **16.15, 20.15**.
«Газели», комедия, **18.15**.

ПИОНЕР

Тел. (8-845-2) 27-79-91.

«Форсаж 7» 3D, боевик, триллер, криминал, **8.00, 10.00, 17.30, 20.20, 23.10**.
«Битва за Севастополь», драма, военный фильм, **13.20**.
«Женщины против мужчин», комедия, **15.40**.

ПОБЕДА

Тел. (8-845-2) 338-481.

«Битва за Севастополь», драма, военный фильм, **8.15, 12.55, 14.50, 19.10, 23.25**.
«Форсаж 7», боевик, триллер, криминал, **8.30, 9.30, 11.15, 12.15, 14.00, 15.00, 16.45, 17.45, 19.30, 20.30, 22.15**.
«Дом», мультфильм, **10.35**.
«Женщины против мужчин», комедия, **17.20, 21.35, 23.15**.

И.о. главного редактора
«Саратовской областной газеты»
Игорь ПОГОРЕЛОВ
sog@gazeta64.ru

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области, Саратовская областная Дума

Дежурный редактор номера
Марина ИГНАТЬЕВА

Адрес редакции:
410031, г. Саратов, ул. Соборная, 42
Адрес в интернете: www.gazeta64.ru
Телефон: (8452) 23-05-91, 28-63-49; 39-11-73.
Факс: 23-27-85. E-mail: sog@gazeta64.ru.

Подписные индексы: 53687, 53688, 14327.

Издатель: ГАУ МО (С) «Регион 64»
Директор: В.В. СТЕПАНОВ

Адрес издателя:
410031, г. Саратов, ул. Соборная, 42
Телефон: (8452) 23-24-51. Факс: 23-24-51.

Коммерческая служба:
Тел. 23-47-08.
E-mail: tender@gazeta64.ru

Распространение и подписка:
Тел. 23-37-09.
E-mail: rynn@gazeta64.ru

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ 64-00403 от 29.12.2012

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предоставляемой информации. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Использование материалов допускается только с письменного согласия редакции.

Цена свободная.

Отпечатано
ОАО «РИК «Полиграфия
Повольня»
Адрес типографии:
г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Время подписания номера:
по графику: 18.00; фактически: 17.50.
Номер дан в типографии: 19.00.

Заказ № 1645
Тираж 4500
Недельный тираж издания
44500